



在2月7日的短道速滑男子1000米决赛中,经过紧张激烈的比拼角逐,中国选手任子威成功夺得金牌。这是他继2000米短道速滑混合团体赛之后获得的第二枚金牌。
黑龙江日报全媒体特派记者 郭俊峰摄

任子威想对9岁时的自己说 我没有辜负你的努力

黑龙江日报全媒体特派记者 董盈 周际娜

在7日晚进行的北京冬奥会短道速滑男子1000米决赛中,龙江籍运动员任子威继混合团体接力赛后再度夺得金牌。赛后,任子威与获得该项目银牌的队友李文龙提前来到发布会现场。任子威看上去比较轻松,在回答记者提问时这位龙江大男孩十分直率:“今天我们三个人,靠团队的力量拼到了最后,也是我们这个项目四年努力的一个证明。”任子威评价这场比赛时说,“感谢两位队友,今天这枚金牌不只是我个人的金牌,也是团队的金牌。我们所有人都在竭尽全力去拼。”

发布会上,记者现场提问:“9岁时,你曾在母校门口试戴过你的师哥、世界冠军王洪洋的金牌,如今你夺得了奥运冠军,你想跟9岁那年的自己说点什么?”

任子威笑道:“我那时候还是小小孩儿,不太记事儿,如果说我的话,我应该会跟自己说,我没有辜负这么多年的努力。”

聊起本场比赛中国短道速滑队包揽冠亚军,任子威说:“这是对我们四年努力的一个证明。”

过去的四年,对任子威而言,无疑是人生中最艰难的四年。他坦言,中国短道速滑经历了一系列变革,但大家都在跟着这支队伍一起向前冲。此次夺冠历程十分曲折,任子威说:“短道速滑没有人敢说谁是冠军,所有人都在为了金牌努力到最后。”

现场有记者询问任子威,如何看待网络热梗“你可以永远相信中国短道速滑”。任子威说:“每一届冬奥会,短道速滑都有人站出来,我们就是中国冰雪的尖刀!中国短道永远不会让大家失望的,这是传统嘛!”

说到刚刚夺金后,父母是否第一时间给他发了祝贺,任子威坦言,他还没来得及看手机,知道他在专心比赛,父母也通常不会打扰他。

从混合团体接力金牌到7日的这枚金牌,任子威表示,在这过去的72小时里,尽量保持平静,保持比赛状态,当天结束之后还有三项比赛,不能太兴奋或者太亢奋,保持身体和心理状态的平衡。说起接下来的比赛目标,他自信地说:“我们这个团队是不会让大家失望的,会脚踏实地比好每一场比赛,去冲击更多金牌和奖牌!”



武大靖。
新华社发



曲春雨(左)。黑龙江日报全媒体特派记者 郭俊峰摄

头两金背后的 “龙江力量”



范可新(左)。黑龙江日报全媒体特派记者 郭俊峰摄



张雨婷。黑龙江日报全媒体特派记者 郭俊峰摄

黑龙江日报全媒体特派记者 杨镭

第2枚金牌来啦!7日晚进行的北京冬奥会短道速滑男子1000米决赛,哈尔滨小伙任子威为中国体育代表团夺得本届冬奥会上第2枚金牌。而获得前2枚金牌的运动员,清一色都是黑龙江人。

此前任子威已经和队友一起,获得了男女混合2000米接力的金牌,那是中国体育代表团在本届冬奥会上的首金。

进入本赛季以来,任子威状态极佳,在几站世界杯比赛中已经获得多个冠军。而北京冬奥会开赛以来,他参加2个项目的比赛全部夺金,实力尽显。

出生于佳木斯并在佳木斯开始学习滑冰的武大靖,是2018年平昌冬奥会中国体育代表团唯一一枚金牌的获得者。虽然状态不如4年前,但他仍是男女混合2000米接力冠军队不可或缺的核心力量。

不知不觉,出自“短道速滑冠军之乡”七台河的范可新,已成为一名老将。三战冬奥会的她,此次终于圆了自己的冬奥会金牌梦。这份对梦想的坚持,体现着坚韧不拔的龙江精神。

第二次参加冬奥会的黑龙江女孩曲春雨,在男女混合2000米接力夺冠过程中的表现堪称惊艳。四分之一决赛和决赛,她各有一次精彩超越,还有决赛中

领先优势,让人印象深刻。哈尔滨女孩张雨婷,是男女混合2000米接力冠军队年龄最小的队员,也是5人中唯一一个第一次参加冬奥会的新人。半决赛中,她顶替范可新出战,帮助范可新节省了一定体力,出色完成了自己的任务。而在7日晚进行的女子500米决赛中,她获得第4名,距奖牌仅一步之遥,未来可期。

这两枚金牌背后,是早已深深植根于龙江大地的冰雪文化,是几代龙江冰雪人数十年打下的雄厚基础,是基层教练员、体育教师们的辛勤耕耘……我们有理由期待,在北京冬奥会后面的比赛中,在未来更多的世界体育大舞台上,龙江面孔,将继续为我们制造惊喜。

任子威母亲李艳 我觉得这块金牌属于他们三个人

黑龙江日报全媒体记者 李爱民

“儿子,你终于拿到金牌了!”当7日晚进行的北京冬奥会短道速滑男子1000米决赛最终判罚结果公布时,任子威母亲李艳激动地说。

7日晚,任子威父母依旧延续“闭门谢客”的习惯,夫妻俩静静守在电视前观看儿子比赛。整晚,任子威父母在客厅和卧室间穿梭,巧妙利用两台电视直播时的1分钟延时,捕捉任子威比赛时的每一帧画面。“子威有实力,我相信

他今天一定能拿块奖牌,但更希望儿子继续站在最高领奖台。当看到3名中国队员晋级决赛时,我就想稳了,金牌肯定是中国!”李艳兴奋地说。

从1/4决赛到半决赛、直至决赛,任子威父母一直站着为儿子加油,用李艳的话说:“坐不下啊,太紧张了,我是连哭带喊看完比赛的,太紧张了,只能用呐喊来舒缓压力。”比赛中,每逢看到有人要超越任子威时,站在屏幕前的李艳就嘶喊着:“儿子,加油,再快点。”此时,不善言辞的父亲则攥紧拳头,不停

上下摇动,暗自为儿子加油。

赛场上小插曲不断,任子威也多次被波及。看着儿子摔出场外,李艳心里咯噔一下,趁着裁判员看回放时,她赶快跑到另一房间观看比赛实况。虽然紧张,但李艳坚信儿子肯定行。“3个孩子,不论谁拿冠军我都感到自豪,我觉得这块金牌属于他们三个人,正是他们的团结协作才成就了子威最后的胜利。”李艳激动地说,希望任子威能在接下来的比赛中继续站在最高领奖台上,为国家争光。

速滑女子1500米 龙江女将殷琦 滑出自己最好成绩

本报7日讯(黑龙江日报全媒体特派记者董盈)7日下午,北京冬奥会速度滑冰女子1500米的比赛在国家速滑馆“冰丝带”展开竞速。龙江姑娘殷琦与队友阿合娜尔·阿达克、韩梅代表中国队出战。最终,殷琦滑出1分57秒00,位列第15位,韩梅和阿合娜尔·阿达克分列第11位和第17位。

“这是我平时成绩的最好成绩,提高了1秒多。”赛后殷琦微笑着说。1992年出生的殷琦曾经是一名短道速滑运动员,在2018年平昌冬奥会后改练速度滑冰,近几年进步迅速。

此次以速度滑冰运动员的身份站在北京冬奥会的赛场上,殷琦表示:“奥运会一直是每个运动员的梦想,转换了一个场地,能够以速度滑冰完成梦想是一件很荣幸的事情。”

谈到本场比赛破奥运纪录获得金牌的荷兰选手伊琳·维斯特,殷琦表示,维斯特是她的偶像,一直也是她的榜样。中国运动员有自己的特点,会与优秀选手多互相交流学习。

北京冬奥花滑团体赛 中国第五 创历史最好成绩

7日,北京冬奥会花样滑冰首枚金牌尘埃落定。经过了双人、冰舞和女单三项自由滑较量后,俄罗斯奥委会代表团如愿积74分拿下冠军。美国队以65分收获银牌,铜牌归属日本队,成绩是63分。加拿大队以53分排名第四,中国队积50分位列第五,创造历史最好成绩。

黑龙江日报全媒体特派记者 郭俊峰摄



今日看点

谷爱凌 宁忠岩冲击金牌

黑龙江日报全媒体特派记者 杨镭

8日的北京冬奥会赛场将继续上演多场焦点战。上午和晚间,谷爱凌、宁忠岩将分别在各自项目中争金,而花样滑冰男子单人滑、单板滑雪女子平行大回转,金博洋、宫乃莹等中国选手也将登场。

自由式滑雪女子大跳台决赛将于10:00开赛,谷爱凌在7日进行的资格赛中顺利晋级,而她的主要对手兼好友希达尔鲁则意外出局。尽管少了希达尔鲁,但谷爱凌在决赛中仍不乏强劲对手。

18:30开始的速滑男子1500米,另一位中国超新星宁忠岩将出战冲金。本赛季世界杯,这位牡丹江小伙在该项目中3次出战取得1金2银,状态上佳,但美国名将曼蒂亚、韩国选手金珉锡、荷兰“双星”纽斯和克罗斯也极具实力。

当日值得关注的中国选手,还有金博洋和宫乃莹。其中,9:15,金博洋将出战男子单人滑短节目比赛。单板滑雪宫乃莹也有世界杯分站赛冠军入账,她将于10:40与另一名黑龙江选手臧汝心一起参加女子平行大回转资格赛,该项目奖牌争夺战将于15:36开始。

另外,冬季两项男子20公里个人赛,中国体育代表团拥有4个参赛席位;高山滑雪男子超级大回转,将有张洋铭和徐铭甫两名中国选手参加。16:00开始的越野滑雪个人短距离(自由技术)资格赛,中国将有男女各4名选手参加,其中女选手包括黑龙江的池春雪,以及冬奥会开幕式最后一棒火炬手之一——迪妮格尔·衣拉木江,而男选手中有黑龙江的尚金财;女子单人雪橇最后一天的争夺,将从11:00开始,中国选手王沛宣将力争佳绩。

2月7日,中国选手谷爱凌在比赛后。
新华社记者 薛宇舸摄